MODELO DE PARCIAL
Pregunta 1

TP1: Describa  los conceptos de sedimentación, filtración, decantación, calcinación. 

TP2. Completar y escribir las ecuaciones molecular, iónica y neta de las siguientes reacciones:

  nitrato de…….(ac) = sulfuro de sodio (ac)          ....  .............de cobre (II)(s) +   …….(ac)

    Ioduro de…….(ac) +…….de potasio (ac)                      sulfato de bario(s) + …….(ac)

  Dar el nombre, fórmula y coeficiente estequiométrico de reactivos y productos.

TP2´ En el laboratorio, para determinar la masa molar del Mg, se obtuvieron los siguientes datos:

        mMg= 0,047g ; Vhidrogeno= 49ml ; T=20oC ; P=1009 hPa ; Pv= 22mmHg y hagua=12cm

      Plantear la ecuación química utilizada y determinar la masa molar del Mg.

TP3. Explique los datos experimentales que necesita para determinar el calor involucrado en un proceso químico 

TP4: Dada una  reacción:    A(g) + B(g)  AB(g)   

   Indique que datos experimentales mide y como los utiliza para determinar el orden de reacción con respecto a la [A].      

Pregunta 2

La reacción de dimerización:             2 A(g)  A2(g)                    

es exotérmica y se está llevando a cabo en un recipiente de 2L de volumen. En el equilibrio hay 4,50 moles en total y la constante KC vale 0,10.

a)Halle la cantidad de moles de cada una de las especies en el equilibrio.

b) Cómo variará lel número de moles de A(g) y el valor de Kc si, una vez alcanzado el equilibrio: i) Se aumenta la presión total;  ii) Se disminuye la temperatura. Justifique.

c) Si la reacción fuera irreversible:¿cuánto valdría KC?

Pregunta 3

a) El cloruro de cesio cristaliza según una red cúbica. Sabiendo que la arista de la celda unitaria mide 4,123 A y la densidad de la sal  es de 8 g/cm3, realice los cálculos necesarios para informar la clase de red cúbica de la que se trata. ArCs=132,9 ArCl=35,5

¿Qué tipo de sólido es? Mencione sus características generales.

b) Defina presión de vapor y explique cómo varía con la magnitud de las fuerzas intermoleculares.

c) ¿Qué son las fuerzas de cohesión y adhesión? Utilice el agua y el mercurio para ejemplificarlo. ¿Qué es la capilaridad?

d) Defina tensión superficial. Explique la relación que hay entre las fuerzas intermoleculares que presentan un líquido y aquella.

Pregunta 4

La constante de primer orden para la descomposición de un cierto insecticida en agua a 12ºC es de 1,45 años-1. Una cierta cantidad  de este insecticida es arrastrada a un lago el 1ro de junio, lo que origina una concentración de 5,0 x 10-7 M. Suponiendo  que la temperatura promedio anual del lago es de 12ºC:

a) ¿Cual es la concentración del insecticida el 1ero de junio del año siguiente?

b) ¿ Cuanto tiempo tomara para que la concentración del insecticida descienda a3,0 x 10-7 M

c) ¿Si la temperatura promedio anual del lago aumentara a 18 ºC, como esperaría que sea la concentración del insecticida al cabo de un año; mayor, menor o igual que en el punto a?. Justifique brevemente.

Pregunta  5

Dos moles de un gas ideal que se encuentran en un cilindro a 2atm y 15ºC, se sumergen en un baño de agua el tiempo suficiente como para alcanzar el equilibrio térmico, manteniendo la presión cte. La temperatura del baño es de 300 K. Luego evoluciona hasta que el volumen del cilindro alcanza los 50 litros.

a) Calcule H, U, Q , W,  ∆S y ∆G, para toda la evolución

b) Grafique la evolución en un diagrama P vs V y P vs T.

Datos: Cp = 5 cal/ mol K ;  Cp – Cv = R

